
so izšli, da bi tam delovali med svojimi tova
riši na kulturnem razvoju. 

Predavajo na Ruskin Oollege tele pred
mete : sociologijo, teorijo razvoja, logiko, psiho
logijo, ekonomijo, zgodovino industrije, zgodo
vino socializma, politiko, šolsko pravo itd. Jako 
mnogo časa se posveča stilističnim in govor

niškim vežbam, da vsak dijak, zapustivši Ruskin 
College, zna lahko, naglo, gladko in dovršeno 
obvladovati pisano in govorjeno besedo. Tudi 
neguje tuje jezike, in to predvsem po svobodni 
volitvi gojencev: angleščino, francoščino in 
nemščino. 

Vsak dijak plačuje za vso oskrbo na leto 
52 liber šterlinkov (1 libra = 24 kron), kar 
dela približno 1250 kron; v tem znesku je 
uračunjena vsota za poučevanje, za učne pri

pomočke, stanovanje, pranje, tako da drugih 
izdatkov dijak nima. Seveda delavci prihranjajo 
to vsoto samo ob največji štedljivosti, ali tak

šnih junakov dela študira na angleški delavski 
univerzi na stotine! Ostali pa študirajo s po

močjo štipendij, ki jih dajejo strokovne ali pa 
delavske organizacije. Tako n. pr. združenje 
mehanikov, ki šteje 59.000 članov, ki daje 
vsako leto štipendije deseterim najzmožnejšim 
Manom. 

V prvih letih svojega obstanka je imel 
Ruskin College 194 študentov, od katerih je 
večina prebila v zavodu eno leto; manjši del 
dve leti. Nedostatek prostorov v internatu ško

duje obisku. Šele po razširjenju sedanje stavbe 
bo v internatu 500 stalnih mest. Sočasno bo 
letošnjo jesen otvorjen ženski internat, zakaj že 
sedaj zamorejo na angleški delavski univerzi 
študirati tudi ženske. 

Ruskin College organizuje poleg tega 
šolskega delovanja na širokem temelju izobra

ževalne kurze s pomočjo dopisovanja. Na tisoče 
delavcev se udeležuje tega kurza, ki sprejemajo 
pismeni pouk v raznih strokah vede, izdelavajo 
pismene naloge po sistematiško izbranih temah. 
Poučevanje s pomočjo dopisovanja se vrši sicer 
sistematiško, ali je seveda razdeljeno na različne 
načine po želji dopisujočih delavcev. Vsak de

lavec iz dopisovalnega kurza plačuje mesečno 
1 šilink — ( r i O K). Presenetljiva je vztraj

nost, s katero delavci tekmujejo na svoji samo

izobrazbi. Med njimi so resnični junaki dela, 
ki se ob najneugodnejših življenskih okoliščinah, 
v pravem materialnem boju znajo marljivo in 
strogo posvečati resnemu študiju. Tako je na 
primer neki brivec, ki je bil primoran delati 
80 ur na teden (tudi v nedeljo), na svojem 
delu predstudoval vsa temata sociologiškega 
kurza. Rudokop pri devetUrnem dnevnem delu, 
pri čemer mu pot v rudnik in domov jemlje 
še dve uri časa, študira sistematiški vse so

dobne družabne pojave. Takšnih vzorov bi bilo 
možno navesti celo vrsto. 

Ruskin College in* take izbrane profe

sorje, ki morejo v resnici akademiško preda

vati strogo vedo. Učitelji se izogibljejo vsakemu 
strankarstvu na svojih predavanjih. Na Ruskin 
College predavajo vseučiliški profesorji, pa tudi 
možje, ki so si pridobili s svojo znanstveno de

lavnostjo simpatije delavstva. 
Ruskin College dokazuje za svojega ob

stanka, da je možno povsod delovati kulturno 
ob nevelikih žrtvah. Posebno dopisovalne kurze 
bi mogli tudi v nas Slovencih uvesti brez 
truda. 

Delavska univerza v 
Angliji. 

V »Edinosti" priobčuje Fr. K—vec tale 
članek: K starobelim, gotiškim stavbam, v ka

terih se je angleška mladina posvečala mar

ljivemu vseučiliškemu študiju — to srečo pa 
so uživale samo privilegovane vrste — je prišla 
nedavno nova, svetla, vesela zgradba, posvečena 
smotrom novega mišljenjskega gibanja. V imenu 
gesla »Veda vsem!" je nastala institucija, no

seča ime Ruskin College (reskin koledž), ki je 
prva delavska univerza v strogem pomenu te 
besede. Ruskin College ima svoj sedež v staro

davnem vseučiliškem mestu angleškem, v Ox

fordu. Misel za ustanovitev podobne univerze 
sta realizovala dva Američana: Wrooman in 
Beard. In bila je zopet ameriška državljanka 
Graffinova, ki je podarila prvi fond za ustano

vitev te univerze. 
Ruskin College je bil ustanovljen pred 

šestimi leti za izobrazbo mladih delavcev, da 
se delavci usposobijo za organizacijo strokovnih 
in delavskih društev. Kakor skoro vsi podobni 
zavodi na Angleškem je tudi Ruskin College 
internat; to je seveda ugodnost zavoda, zakaj 
njegovi gojenci se morejo marljivo posvečati 
študiji brez bojazni, da bodo prej prisiljeni 
skrbeti za vsakdanji kruh. Učni načrt, da, ves 
vzgojevalni sistem ne zavaja delavca, da po

zablja svoje delo, da bi bil iztrgan iz delavskih 
vrst in uveden v vrste takozvane iteligence; 
narobe: delavci se navajajo, da se z gotovo 
stopnjo izobrazbe vračajo v sfere, iz katerih 


